

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Sábado 11 de Septiembre de 1897

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERBA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquilas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VI.—Núm. 1.757

Grandes Talleres
de
SASTRERÍA
a cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LUXO

**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

«PEREZ Y C.ª EN COMPAÑÍA»

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

Gran hotel de Roma y de la Marina
Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar a Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

**Gran fábrica de somniers
Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS**
DE
Salvador Gosalbez
En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillas para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las reventadas horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

M. LOSADA
GRAN CAMISERIA M. DE LO.—CORTE FRANCÉS
Calzoncillos corte pantalón. Fajas higiénicas Losada. Privilegio invención. Gran taller de plancha para señoras y caballeros.—Méndez Núñez, 1.

OPOSICIONES
al Cuerpo de Contadores Provinciales y Municipales (creado por Real decreto de 18 Mayo 1897).—Preparación completa bajo la dirección de Don FERNANDO LOPEZ Y LOPEZ, Jefe de Negociado y Tenedor de libros por oposición, de esta Delegación de Hacienda.—Enseñanza práctica de cuantas asignaturas comprende el programa.
Para ser admitido en dichas Oposiciones, se necesita: ser español mayor de veinticinco años; acreditar buena conducta; haber practicado la contabilidad por partida doble en una casa de comercio, sociedad industrial o mercantil o en una dependencia del Estado, de la provincia o del municipio.—Para más detalles dirigirse al Director a su domicilio, Plaza de San Francisco, núm. 18, segundo, o a la Delegación de Hacienda.—Honorarios módicos.
200 plazas con sueldos de 6.000 a 30.000 reales

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARATOS TELEFONOS

Ecos madrileños
Otra vez esos degenerados, odiosos y sin corazón, y por esto sin sentimiento ni ideas nobles, han vuelto a darse señales de vida. No cabe ningún género de duda, quieren guerra; pero guerra de exterminio, tal como ellos la han declarado a la humanidad entera, tal como la practican.
Pues hagámonos, colegas, respondamos a la guerra con la guerra, tratémosles como a fieras tembales y verémos, quien vence a quien.
Sensible es y doloroso que en estos tiempos de progreso, cuando la pena de muerte está llamada a desaparecer de los códigos, hermanos nuestros hayan de sufrir el más horrendo de los castigos, el más repugnante e inhumano, pero ellos lo quieren, ¡en nombre de la civilización, de la fraternidad universal dicen! ¡Que sarcasmo!
Si a esto se le suma el hecho de que a todo ser racional convence, que se sacrifique el centenar para salvar al millón, esto es lo humano y menos doloroso.
Esta visto, los feministas ganan terreno e imponen sus ideas casi sin ellos apercibirse; y lo que es más, sin que a sus victorias

podan las luchas naturales que emanan de todo, lo que sea "romper moldes".
Ya no nos conformamos con tener señoritas toreras, señoritas pelotaris y señoritas jugadoras de billar, y con que nuestras cartas miradas se dediquen, por simple entretenimiento, a pedalear como descochidas por esos paseos y carreteras de Dios, y zacas de golpe y porrazo, sin respeto a su sexo y sin fijarnos en que poco a poco, unas veces por su propia iniciativa y otras empujadas por nosotros, se van metiendo en nuestros terrenos, creamos señoritas ciclistas, que manejan la bicicleta en forma que nos sirven de **caballitos** ó de ruleta a que podamos jugar, alegremente el dinero.
Estos días han hecho su aparición en los Jardines del Buen Retiro, esas montadoras de bicicleta, y como era natural, éxite es truenoso, para las señoritas y para sus empresarios. A los alicientes del juego se unen los de caras bonitas y graciosas y formas exhuberantes, que los trajes obligados de calzon corto y media de seda, hacen resaltar, como no ser muy lisonjera la acogida? Ya lo ha dicho la prensa.
¡Qué simpleza! ¡Como que iban a escoger muchas feas y saboritas para un espectáculo en que ellas son el principal gancho!
Lo que no nos parece muy bueno es el papel de esas señoritas; porque mírese el asunto por un lado, mírese por otro y dése las vueltas que se quiera, ellas sustituyen a los célebres **caballitos**, mejor dicho a la prohibida ruleta.
¡Y que digan que nuestro gobernador persigue el juego!
Aquí el asunto principal para nosotros los hombres, es que nuestras adoradas compañeras se van aficionando a lo que solo es propio del sexo feo, y al paso que vamos día ha de llegar en que van a ocurrir co-

sas... nos tiemblan las carnes solo en pensar.
Ellas, como nosotros, tolean, juegan a la pelota y a los **caballitos**; montan en bicicleta, visten chaquetillas toreras y usan camisas de cuellos y puños muy almidonados, y hasta llevan por tocado los sombreritos calabrés y de paja que nosotros gastamos.
Nada, que a la vuelta de un par de años gastarán pantalones, magníficos mostachos y poblada barba, y si pararán ahí, ¡qué dichal!

Ya estamos en el mes de las ilusiones teatrales, en el histórico y caro septiembre. ¡Cuántos proyectos para la temporada teatral que ahora comienza, cuantos buenos propósitos y cuanto humo!
Las compañías ya están organizadas ó recibiendo los últimos toques; los teatros de invierno despiertan del enervamiento en que han reposado durante el estío, y en ellos todo es actividad, trabajo, vida. Los pintores, carpinteros y adornistas se han posesionado de ellos, y dentro de muy poco los habrán dejado como nuevos y en disposición de que las respectivas compañías puedan principiar sus tareas. Inútil es decir a nuestros lectores, por sabido, que el género chico continuará conservando la supremacía. En doce ó catorce teatros se le rendirá culto; nos parece que pedir más es gollería.
Hasta la elegante y aristocrática Comedia se despoja de su serenidad de persona mayor bien educada, y abre las puertas al revoltoso modernista.
Solo el en Español y en la Princesa se verán libres del bullanguero invasor, y acaso también el Moderno. En aquellos dos actuarán las compañías de María Guerrero y de María Tubau respectivamente, y en el último, dícese habrá una compañía de ópera.
En los restantes teatros, a excepción de la Comedia y del Cómico, actuarán las mismas compañías que en la anterior temporada, si bien con modificaciones.
En doce ó catorce teatros de Madrid, género chico? Pues, señores lectores, váyanse preparando el enterro del extranjero, que su supremacía de hoy mas huele a cadáver que a hartura de vida.
¿Qué nó?
El tiempo lo dirá. Recuérdese que la abundancia es madre del hastío.

CRÓNICA INTERNACIONAL
Debemos reconocer que esa tan celebrada previsión y astucia británica han estado eclipsadas, con grave perjuicio para la metrópoli, en el asunto de la insurrección de la India.
Primera mente los ingleses se dejaron sorprender por los afridis, y después, acaso fiados de su poderío, no han dado importancia a la insurrección, colosal falta que ha tenido por consecuencia la propagación rápida de la rebelión, al par que les daban tiempo para portrecharse mejor y apoderarse de puntos estratégicos, derrotando a las tropas inglesas que los guarnecían, hecho que les ha dado una preponderancia moral grandísima, que han sabido aprovechar para conseguir prosélitos y ser ayudados por quienes estaban interesados en originar descalabros a Inglaterra y parecer a ella sumisos.
Hoy que en Saint James se ha visto el error, todo es actividad en los departamentos de Guerra y Marina, y como consecuencia de esto dentro de muy pocos días partirá para la India una fuerte expedición.
La alarma en todo el Reino Unido es grande, y sin ningún género de duda justificada. Se sabe que la insurrección se propaga de Norte a Sur, habiendo ya hecho presa en la vasta región de Lassat y en las terribles tribus de los nohmands, bouvers, oratezais y masazais, haciendo con esto tan potente y temible la rebelión, que el ejército del virreinato ha tenido que reconcentrarse a lugares muy bien fortificados, contentándose a mantenerse a la defensiva,

hasta que el recibio de los refuerzos anunciados permita tomar la ofensiva.
Muy costosa y larga, según los indicios, será la campaña que Inglaterra va a emprender. Los afridis y los oratezais son gente dura, feroz y muy espertos en la guerra de sorpresas; conocen muy bien el terreno en que se desarrollará la lucha, ventaja que no poseen los ingleses y además, hoy dominan puntos muy estratégicos, tales como los montes Samana y paso del Ryber, en los cuales han tomado posiciones inexpugnables, cuyo abandono será a costa de mucha sangre.
Lo que ayer pudo hacer la Gran Bretaña con muy escasos recursos, hoy le costará muchísimo, acaso más de lo que sus políticos calculan.
Bueno es que a Inglaterra se le vaya cayendo poco a poco la venda que en los ojos le ha puesto su orgullo, hijo de la preponderancia militar que tiene.

Aunque haya periódicos, como por ejemplo algunos de Alemania y Austria, que se esfuerzan en pregonar y en hacernos creer que la alianza franco-rusa carece de importancia y que su existencia nada cambiará el estado de la política internacional de Europa, los hechos que desde la visita de Mr. Faure a Nicolás II vienen sucediendo, se acusan algo que no carece de significación y que debe tenerse muy en cuenta, siquiera solo sea para apreciar ligeramente la trascendencia que para la paz europea tiene la alianza de Francia y Rusia.
La entrevista del rey Humberto con el emperador Guillermo en Homburgo, dice mucho. No ya el texto de los brindis de ambos soberanos, que tienen no poca significación, sino el simple hecho de la visita, a nuestro juicio, importancia suma, y el origen de ella no es otro que la proclamación de la alianza franco-rusa.
Otro de los hechos que demuestran la impresión que hoy domina en Europa, mejor dicho, en Inglaterra y Alemania, es la guerra que se ha declarado los periódicos de esas dos potencias.
Ambas quieren acercarse a la duple, recibir sus favores; y como eso no puede ser, mutuamente se pintan como enemigos de la paz europea, sacan a relucir trapos sucios y levantan a cabo equívocos que no tienen otro objeto que lisonjear a los aliados. Inglaterra, más astuta y descarada que Alemania, no se para en barras y acusa al emperador Guillermo de ambicioso y despotista, presentándole ante Europa como su enemigo más irreconciliable, como un verdadero castigo del cielo, para propios y extraños.
No contenta con esto, llega a sacar del olvido hechos que su recuerdo pudiera provocar algo desagradable, y a decir que la duple alianza no tiene otro objeto que poner freno a las intemperancias germanicas y facilitar el desquite de Francia.

Maliciosos en favor de uno y otra potencia esa campaña de difamación sus resultados seguramente no serán los pretendidos, porque de sobra conocen los aliados las cualidades de los contendientes.
Lo único que conseguirán con la contienda es poner de manifiesto, más de lo que ya se ha dicho, lo mucho que pesa en Europa la alianza de franceses y rusos, y con eso lo necesario que en que frente a la triple se hallara quien pudiera poner freno a los desmanes que intentara.
De la igualdad de fuerzas nace el respeto mutuo, pues el pacto que han firmado la republicana Francia y la autocrática Rusia, tiene importancia indiscutible, por que ha venido a nivelar fuerzas desiguales.
C. BOPPEX.

El atentado de Barcelona
Una carta del padre del reo
El Sr. Sempau Berenguer, padre del autor del atentado a los Sres. portás y Teixidó, ha dirigido a "El Imparcial", la siguiente carta:
Sr. Director de "El Imparcial",
La desgracia enorme que sobre mí pesa me autoriza para molestar a todo el mundo, y usted que es bueno sabrá perdonarme si pido algo que no debía ó lo que usted no pueda hacer.
Los amigos que han acudido a mi lado en estos momentos terribles me dicen que se califica de anarquista el atentado que ha cometido mi hijo. Me espanta mas que la realidad de los hechos el título de anarquista, y conociendo a mi hijo no tengo inconveniente en decir que eso no es cierto.
Me dicen que tambien en los primeros momentos, cuando el Sr. Portás le disparó un tiro dentro de la cervetería, ó poco después, al oír que le decían anarquista, a pesar de estar presa de la excitación natural en quien jamás se había visto en nada grave, dolorido por los golpes recibidos que le dieron en la cabeza y cuello, por cuyos golpes cayó sin sentido al suelo, contestó: "No, no soy anarquista", y como un momento después se lo repetirían, buscó con desesperación a alguien conocido que le ayudara a negar el supuesto, encontrando sus ojos al Sr. Figuerola, al que se dirigió diciéndole: "Usted me conoce, Sr. Figuerola, ¿Verdad que no soy anarquista?", y negó varias veces y se indignó porque así le apellidaban.
Si eso es cierto, si mi hijo protesta de que se le califique de anarquista, ayúdeme, señor director, a probar, a demostrar que realmente yo estoy en lo cierto al decir que no tiene mi hijo las ideas anarquistas y pidámonos juntos que se depuren con serenidad los hechos.
Está decía, señor director, a raíz del atentado que me ha sumido en la inmensa desgracia que me aflige; está digo hoy con mas fuerzas todavía, si cabe, y con más íntimo convencimiento.
Dejo de discutir, pues no son estos momentos propicios para razonamientos, si, dada la naturaleza del crimen, las disposiciones legales sobre la materia, debía darse al proceso un camino distinto del que se le ha dado. Importa únicamente fijarme en los hechos, y estos dicen bien claramente que mi hijo no es anarquista, y que nadie, absolutamente nadie, ha podido fundamentar el aserto contrario. Cuanto a mis oídos ha llegado, así como a los de amigos carísimos que en este supremo trance me hacen la caridad de no abandonarme, no puede en manera alguna ser fundamento de una resolución irreparable. Todo son meras sospechas, y frente de estas, hay la negación rotunda de mi hijo y la mía, leal y sincera a todo serlo.
Constame, señor director, que la policía de Barcelona no conocía a mi hijo como aliado al anarquismo.
No le conocía tampoco como a tal la policía francesa, pues en el documento de su expulsión del territorio francés no consta esa calificación, como es costumbre en tales casos.
Y si no hay denuncia de la policía, juzgada recientemente por los periódicos y el propio gobierno, yo pido, señor director, que al acusar a mi hijo de anarquista, se diga donde lo ha sido, como lo ha manifestado, qué propaganda, qué afirmación solamente han hallado contra la protesta enérgica, categórica del desdichado en el acto de su detención.
Todo cuanto pesa, pues, en estos instantes sobre mí inforninado hijo, son meras sospechas desvirtuadas por sus categóricas afirmaciones.
Desde el fondo del alma le pido, señor director, procure se haga luz en este asunto y se proceda con absoluta justicia.
Dispuesto estoy, en tan apurado trance, a aceptar el inexorable fallo de la justicia, pues tengo absoluta fe en mis convicciones.
Solo pido pruebas de la acusación terrible lanzada no se por quien contra mi hijo de ser anarquista, la que con mi pesadumbre oprime mi animo angustinado.
Espere, señor director, que, dado su amor a la justicia y sus sentimientos de caridad, ayudará en lo mucho que puede a este padre desolado.
R. SEMPAY BERENGUER.

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO
No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayoll!**
Recomendada especialmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y ha sido probada en muchos hospitales, por pesados que éstos sean. Probada una vez y os convenceréis.—Los pedidos a la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

ALICANTE

Teatro Circo

La compañía infantil puso anoche en escena la hermosa zarzuela de Olona y Gaztambide "Los Madryares", y hay que confesar que salió airoso de tan difícil empeño.

Cuanto en la interpretación de esta obra tomaron parte, merecieron el aplauso del público por su esmerado trabajo, pero debemos hacer especial mención de las niñas Anguita (A.), Seller y Graü y de los niños Castejón, Amorós y Díaz, pues se condujeron durante toda la obra como unos artistas de cuerpo entero.

De Peña, del gran Peña, del incommensurable Peña que abulta poco mas que un cañamón, solo dió que fué el héroe de la noche, en su papel de Lego, pues el Plinio como le llaman los suyos, se ha ganado y con justicia las simpatías del público.

Los coros y la orquesta estuvieron muy bien. La entrada no fué más que regular. Esta noche se pondrán en escena las muy aplaudidas zarzuelas "La verbena de la Paloma", "El chaleco blanco", y "Cuadros disolventes".

Bajo la presidencia del coronel D. José García Delgado, ha celebrado hoy sesión la Comisión mixta de reclutamiento y reemplazo de esta provincia, habiendo despachado varios incidentes de quintas.

Terminada la licencia que por enfermo le fué concedida, ha vuelto ha hacerse cargo de la vicepresidencia de la comisión mixta de reclutamiento y reemplazo de esta provincia, el coronel jefe de la zona de esta capital D. José García Delgado, habiendo en su consecuencia cesado en aquel cargo, el coronel jefe del regimiento reserva de Cieza (Murcia), D. Antonio Crespo.

Mañana saldrá para Torrevieja con el fin de estudiar sobre el terreno el problema del arriendo de las salinas, el director del periódico de Madrid "El Correo Español", D. Benigno Bolaños (Eneas).

Se encuentra enfermo el secretario de la Diputación, D. Carmelo Calvo Rodríguez.

Esta tarde en el tren correo de Murcia ha salido para Orihuela, para atender el restablecimiento de su salud y en uso de la licencia que le ha sido concedida, el digno empleado de la Excma. Diputación, don Vicente Villanueva.

Por la Comisión mixta han sido declarados soldados condicionales 14 mozos pertenecientes a distintos pueblos de esta provincia y al reemplazo del año actual.

Toros en Alhacete

La corrida de toros celebrada ayer tarde en Alhacete resultó buena, a juzgar por los siguientes datos que un amigo nuestro nos remite.

El primer toro tomó seis varas y mató dos caballos. Le colgaron dos pares y medio de banderillas y Mazzantini lo echó a rodar de media estocada.

El segundo, aguantó 9 varas a cambio de cinco potros que dejó para el arrastre. Con tres pares y medio pasó a manos de Fuentes que lo despachó de una estocada buena, descabellando luego al segundo intento.

El tercero, tomó cinco varas y mató tres penceos. Colgaronle dos pares y medio y don Luis dió fin de él con dos pinchazos, media estocada y varios intentos de descabello.

El cuarto, mató cinco caballos en once varas que recibió; fué adornado con tres pares de banderillas y Fuentes se deshizo de él previos dos pinchazos y media estocada superior.

El quinto, en cinco varas finiquitó un jaco. Le pusieron tres pares de rehiletes y Mazzantini dió fin de él con una estocada a volapié hasta la taza, que le valió una ovación y la oreja.

El último aguantó 4 varas a cambio de un penceo, y adornado con dos pares de pailillos murió a manos de Fuentes de una estocada a paso de banderillas, muy buena, y que le valió una ovación.

De los picadores se distinguió el Chato los banderilleros bien todos. La entrada un lleno, la dirección de plaza poco activa y la presidencia bien.

Los señores Gobernador militar, comandante de Marina de esta provincia, y alcalde de esta ciudad, han devuelto durante los pasados días la visita de cortesía que hubo de hacerles una comisión de la Sociedad de Esgrima de Alicante.

En la clínica municipal y por el facultativo de guardia en la misma, D. Vicente Seguí, fué ayer tarde curado un individuo llamado José Mingot García, el cual presentaba ligeras erosiones diseminadas por la cara, que según manifestación propia, se las ocasionó un compañero suyo en una reyerta que tuvieron.

Puesto el hecho en conocimiento del señor Juez municipal, éste ha procedido inmediatamente a la instrucción de las oportunas diligencias sumariales.

El acreditado fotógrafo señor Plá ha hecho por encargo del director de la compañía alemán Bosch, un buen número de retratos de los niños que forman esta compañía.

En la mayor parte de los retratos, aparecen los niños con los trajes que usaban en

las obras de su repertorio y formando artísticos grupos.

El objeto del Sr. Bosch es reproducir por el fotograbado dichos retratos, y teniendo esto en cuenta, el Sr. Plá ha hecho un trabajo sumamente perfecto.

Felicitemos al infatigable artista.

En el escaparate de los señores Perez y Compañía se ha expuesto hoy la sortija que se ha de regalar al señor Mestre Martínez, comprada con el producto de la suscripción iniciada por el Sr. Nogueira.

Dicha suscripción se cerrará definitivamente mañana, publicándose la lista total de lo recaudado.

Ayer se desprendió de la parte baja del castillo de Santa Barbara una piedra de regulares dimensiones y de peso aproximado a cuatro arrobas, la cual fué a parar a la calle del Socorro.

Por fortuna no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

"La Correspondencia de España", publica hoy una carta de su corresponsal, en esta ciudad, nuestro estimado amigo señor Díaz, en la cual describe éste detalladamente la fiesta dada en el huerto "El Carmen", al señor Mestre Martínez.

Agradecemos al amigo Díaz, las frases de elogio que a Alicante y a la prensa dedica en su carta.

A última hora hemos recibido esta tarde la noticia del fallecimiento de la virtuosa señora doña María Rodríguez, viuda de Arroyo, ocurrido en la dehesa de "Las Zorreras", en la provincia de Madrid.

Al enviar a su hijo, nuestro distinguido amigo el diputado por Alicante D. Enrique Arroyo, el testimonio de nuestro sentido pésame, le deseamos la resignación necesaria para soportar la desgracia que le aflige y en la que tomamos parte.

Para notificarles un contenido urgente que les interesa, a la mayor brevedad posible se servirán concurrir ante la secretaría de este Ayuntamiento, los soldados pertenecientes al cuadro de reclutamiento número 3 del cuerpo de Infantería de Marina, de Cartagena, que a continuación se expresan:

Ricardo Piñor Vidal, Rafael Ramos Mingot, José Nicent Masia y José Chapuli Gines, todos correspondientes al reemplazo de 1885; el soldado regresado de Ultramar en calidad de inútil, Antonio Verdú Castilla y Dolores Fornet, madre del soldado voluntario Vicente Monllor Baeza.

Advirtiéndoles, que de no verificarlo, les pasarán los perjuicios consiguientes.

En el establecimiento de la sucesora de Antonio B. Solbes, se han recibido ya las virtutas para labores de colegio.

Hemos visto un trabajo hecho con estas virtutas y no podemos por menos que elogiar como se merece este nuevo producto de la industria.

La exclusiva para su venta la tiene el citado establecimiento.

Ayer tarde llamó muchísimo la atención el fenómeno atmosférico de las trombas, pues buen número de personas acudió a la Esplanada con objeto de verlas, habiendo observado tres, dos por el cabo de la Huerta y una por el Saladar.

De las los primeras se veían bien los remolinos de agua y la otra que era mayor estaba en tierra, levantando una grande polvareda.

Este fenómeno hace poco tiempo también se repitió, observando que la del Saladar estaba casi en el mismo sitio.

Se han concedido 25 días de licencia, al oficial primero de intervención de la fabrica de Tabacos, D. Rafael Ayala.

Procedente de Biar, ha llegado esta mañana en el tren correo, nuestro querido amigo D. Miguel Llorente Marbeuf.

La tos ferina (coqueluche) tenida por incubable se atenúa primero y desaparece despues totalmente con el uso del Jarabe antiférino en cuya composición entran medicamentos calmantes, antinerviosos y antisépticos, pudiendo tomarse hasta los niños de pecho. Completa la curación la aspiración simultánea de los vapores de las pastillas antiférinas, las que se queman en la habitación donde duerne el enfermo, volviendo la atmósfera antiséptica y contribuyendo en mucho a la curación.

De venta en la farmacia del doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

Cuando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran RHUM DE LA CRIOLLA.

Pídase en todas partes. Unico concesionario: Emilio J. Escat. - Barcelona.

Las personas caritativas que quieren hacer una buena obra, pueden socorrer a una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 57, piso tercero y carece de recursos.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª página de la fotografía de S. Hernández.

al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Bar-

celona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Cuentos ciclistas

Se ha puesto a la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alicante, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Maira.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar.

Se está agotando la edición.

Los acumuladores eléctricos sistema Tudor de la Sociedad de electricidad de Chamberí, Madrid, son los mas poderosos, seguros y económicos. La sociedad garantiza su capacidad por dos años y por más, mediante una prima anual. Con una batería de acumuladores se duplica el poder de las centrales, con una economía de 25 por 100 en la producción del fluido. La fabricación de dichos aparatos en Madrid, permite obtenerlos en España un 25 por 100 más baratos que en el extranjero.

Puede verse funcionar una batería de 2000 amperes-hora y 125 volts, en la Central de Chamberí, Trafalgar, 1, Madrid.

Es tomada en consideración la moción del Sr. Alamo, relativa a la instalación de una cocina económica municipal, y se acuerda se solicite el concurso del comercio, de los propietarios y de la prensa para abrir suscripciones que faciliten la instalación de la misma.

Se aprueba el presupuesto especial de ingresos y gastos de Ensanche.

La misma comisión propone y así se acuerda, que las instancias que se refieran a edificaciones, antes de pasar a informe de la comisión de Ornato, se dé cuenta de las mismas a la Jde Ensanche, para poder fiscalizar en las que estén comprendidas en la zona especial de Ensanche.

Se acuerda que las sesiones comiencen a las cinco de la tarde, desde la segunda quincena del próximo mes de octubre.

El Sr. Martínez Torrejón, al extender la moción que tenía presentada, dice que la guardia municipal disfruta un sueldo insignificante y paga por cédulas personales un gran precio. Solicita que ya que no se le pueda considerar como fuerza armada, se le dispense el 50 por 100 de recargo municipal.

Se autoriza al alcalde para otorgar las escrituras de varias casas que el municipio ha acordado expropiar.

Se aprueba la distribución de fondos para el presente mes.

Igualmente se aprueban varios expedientes de ornato.

Se da cuenta y se acuerda y es tomada en consideración una proposición suscrita por el concejal Sr. Aguiló, relativa a que las fiestas que se celebren en honor a la Virgen del Remedio, revistan en el próximo año y venideros con el esplendor y brillantez digna y adecuado a una capital como la nuestra.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar y después de varios ruegos y preguntas dirigidas por los señores Gadea, Torrejón, Ojola y Navarro, se levanta la sesión.

LISTA

de suscriptores y recaudación obtenida para la iniciada por el modesto comerciante industrial de esta plaza D. Jesús Nogueira de Santome, con motivo de regalar un objeto de arte para obsequiar en nombre de todo el pueblo, sin distinción de clases ni matices, al gran Califá de los sud-express botijiles (M. Z. A.), don Ramiro Mestre Martínez, redactor-corresponsal de "La Correspondencia de España".

CUOTA MÁXIMA 25 CÉNTIMOS DE PESETA!

Table with columns: NOMBRES, Pts., Cts. Suma anterior: 384 08. D. Rogelio Belda y familia: 1 00. Victorino Belda y id.: 1 00. Enrique Pastor, Pepa, Inés, Periquita y el "Lucero": 1 50. J. Ll., aficionado a ver madrileñas: 0 25. Un alicantino puro: 0 05. D. Manuel Alcaraz: 0 25. M. M., pintor: 0 10. Antonio Mingot, id.: 0 10. Luis Torregrosa, zapatero: 0 25. Daniel Garcés y familia: 1 00. D. Ana Bernabé, hija y nietos: 1 00. D. F. Llorca, comestibles: 0 25. Sr. Chumilla, jefe municipal: 0 25. D. Rosa Gener Sevilla: 0 10. D. Manuel Santiago, tornero: 0 25. Jaime Massó, viajante: 0 25. Rafael Valero Campello: 0 25. Srta. Carmen V. Campello: 0 25. Puigerver, notario: 0 25. D. Julio Vargas Machuca, señora y niñas Lolita, Julieta, Pilar y Ana: 1 00. Mariano Orts, cochero y su hermano: 0 50. M. R., C. R., J. P. y la Serapia: 1 00. Francisco Espi y Bernardo Vicente, camareros pastelería de Pastor: 0 50. Sierventa de "El Timon": 0 15. Su hermana: 0 10. D. Miguel Bonanza, periodista: 0 15. Francisco Cuenca, dueño de pesqueras: 0 10. Rico: 1 00. D. J. Velasco y Bas: 0 25. Gaspar Pacheco, secretario de Muchamiel: 0 25. Manuel Alberola, juez municipal de id.: 0 25. Total: 397 63.

(Se continuará).

Municipalidades

Con asistencia de los concejales señores Navarro, Vila, Llopis, Aguiló, Sanchez, Martínez Torrejón, Loma, Gadea, Campos, Meliá, Alamo, Alberola, Penalva, Guardiola, Martínez Oriola, Perez y bajo la presidencia del alcalde accidental D. Mariano Mingot Shelly, se celebró ayer tarde a las seis en segunda convocatoria, la sesión ordinaria semanal.

Abierta la sesión y una vez aprobada el acta de la anterior, procedióse a la discusión y aprobación de los asuntos anotados en la orden del día, dando el siguiente resultado.

Dada cuenta de un dictámen de la Comisión de Beneficencia emitido en una instancia de la reverenda madre superiora del Asilo de ancianos pobres, en solicitud de que se le concedan los beneficios de la hospitalidad domiciliaria, queda aprobado.

Así mismo se aprobó otro informe de la propia Comisión en un expediente sobre concesiones de lactancia.

Concedida la palabra al Sr. Gadea para que desarrollara la moción que tenía anunciada, dijo que proponía a la Corporación, se concediese una gratificación a las Siervas de Jesús, como premio por los buenos y caritativos servicios que prestan, asistiendo y cuidando a los enfermos, etc., etc.

Medio en este asunto una ligera discusión en la que interviene el Sr. Alberola, y Martínez Torrejón con Gadea, después de la cual y puesto a votación el asunto a petición del primero de estos dos concejales queda aprobada la repetida moción con los votos en contra de tres concejales de la minoría republicana, acordándose pase a la comisión de Hacienda para que sea estudiada.

Se autoriza al alcalde para otorgar las escrituras de varias casas que el municipio ha acordado expropiar.

Se aprueba la distribución de fondos para el presente mes.

Igualmente se aprueban varios expedientes de ornato.

Se da cuenta y se acuerda y es tomada en consideración una proposición suscrita por el concejal Sr. Aguiló, relativa a que las fiestas que se celebren en honor a la Virgen del Remedio, revistan en el próximo año y venideros con el esplendor y brillantez digna y adecuado a una capital como la nuestra.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar y después de varios ruegos y preguntas dirigidas por los señores Gadea, Torrejón, Ojola y Navarro, se levanta la sesión.

MEETING REPUBLICANO EN MURCIA

En el circo Villar de Murcia se celebró ayer mañana un meeting republicano, que presidió D. Antonio Galvez y al que asistieron entre otros los señores Poveda, Iglesia, Revilla, Garrido, Carceles y Esquerdo, que pronunciaron elocuentes discursos.

La falta de tiempo nos impide hoy ocuparnos con mas detenimiento de este acto, por lo que solo diremos que nuestro estimado compañero Sr. Sevilla pronunció un elocuente discurso, en el cual manifestó su convicción de que la República solo puede implantarse por la revolución y nunca por las vías legales.

Dedicó un recuerdo a los soldados que en Cuba y Filipinas derraman su sangre por la patria y saludó a la prensa murciana en nombre de la de Alicante.

Nuestro compañero fué muy aplaudido.

El Dr. Esquerdo

Al serle concedida la palabra al ilustre jefe del partido republicano progresista, fué saludado con estruendosos aplausos. Ya en el uso de ella, pronuncia un elocuentísimo discurso tratando de la política de la restauración que califica de funesta. (Aplausos).

Dice que solo puede salvar a España la República por cuyo triunfo trabaja sin descanso y que se equivocan los que afirman será un nuevo cambio de personas. La República es la paz; es la administración honrada, es el reinado del derecho, es en una palabra la única solución. (Grandes aplausos).

Para demostrar la verdad de su aserto, el orador enumera las reformas que hará la República y dice que ese programa se cumplirá. Manifiesta que es y será republicano progresista, porque es un hombre de ideas arraigadas y ama la consecuencia política como el primero; y así como él no exige abdicación de las ideas federales que sustenta el gran patriota Sr. Galvez que preside, tampoco concibe que se le exija ni accedera a semejante abdicación. (Prolongados aplausos).

Haciéndose cargo de lo manifestado por uno de los oradores acerca de la guerra de Cuba y Filipinas y el heroico comportamiento del ejército español, dice que la guerra de Cuba la sostienen y alientan los Estados Unidos, cuya deslealtad condena energicamente porque ante todo es española. (Delirantes aplausos).

A la revolución vamos porque no tenemos otro camino honrado.

Al terminar el Dr. Esquerdo fué magistral discurso, fué felicitado y abrazado por sus correligionarios.

Un madrileño de Alicante, nos ha honrado con la siguiente carta que con el mayor gusto publicamos, accediendo a los deseos del botijista accidental y siempre alicantino de corazón.

Dice así:

"Al partir"

Después de 19 años de ausencia de esta mi querida tierra, no quiero alejarme de nuevo de ella, sin dejar antes apuntadas, aunque no sea mas que a la ligera, alguna de las muchas cosas que he encontrado al volver y saludar con la mayor alegría a mis cariñosos paisanos.

A pesar de que dijo uno há poco todo lo contrario, Alicante ha sido, es y será por su condición, una ciudad hermosa y sus hijos, nobles, francos y hospitalarios.

Varias son las mejoras introducidas en la capital y que han aumentado grandemente su importancia. Luz eléctrica y tran-

vías; extensos y amplios paseos, embellecidos con profusión de tropicales y esbeltas palmeras; teatros, circo taurino (uno de los mayores de España) y ecuestre; puerto espacioso, playa limpia y tranquila; hoteles y cómodos balnearios, soberbios edificios que pueden competir con los de Madrid y Barcelona, Velódromo, club de Madrid, y diversos círculos recreativos, cafés... basta de testada queridos paisanos, pero que aquel uno que antes he indicado, es el único que no ha visto, al decir que Alicante era feo y de importancia escasa.

Cierto es que el calor cuitosa molestias, mas eso no lo pueden remediar los alicantinos, interin no se descubra o invente un aparato capaz de contrarrestar los ardores del verano... ¿digo?... También es verdad que abundan los mosquitos y sus similares, pero ¿en dónde no hay moscos?... Indiscutible es, por fin, que el suelo, las calles, desgraciadamente, no están lo limpias que fuera de desear, pero esto hasta cierto punto, es perdonable, por que después de mirar al suelo y ver manchado nuestro calzado de polvo y lodo, levantamos la vista y nos encontramos con los ojos orientales de mis encantadoras paisanas, y ya no nos acordamos del polvo, ni de las botas y; hasta se suelen perder los estridos. Es un paso rapidísimo de la tierra al Cielo!

Quede, pues, Alicante y sus hijos en el privilegiado lugar que en justicia les corresponde, y sabed que aunque de vosotros me alejo, no es ingrátitud el abandonaros, sino el cumplimiento del deber el que me obliga.

¡Adios, simpáticas paisanas!

¡Adios, compatriotas!

¡Adios, Alicante!

J. VALERO LIMIANA.

Desde Monóvar

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:

Muy señor mio: sin necesidad de exagerar, se pueden calificar de brillantes y animadimas las fiestas que en Monóvar se han celebrado en honor de la venerada imagen de Nuestra Señora del Remedio.

Todos los números del programa han llamado la atención y sobre todo ha descolado por su originalidad el castillo de fuegos artificiales, si que tambien las dos cuerdas pirotécnicas.

El acreditado cohetero de Caudete don José Bañon, demostró suficientemente que conoce los resortes de la pólvora y que sabe dar novedad y buen gusto a sus trabajos.

Tambien se puede congratular de que su fama se extiende por los pueblos del contorno y que será el único proveedor de tan amenas distracciones.

Sin mas se repite de usted su afectísimo servidor,

El Corresponsal.

10 septiembre 97.

Aviso importante

KIOSKO MADRILEÑO

DEL

La Esperanza

Gran establecimiento de baños de Mar

Este tan acreditado establecimiento que se conoce por el mejor, y que responde a todas las exigencias, es el primero que hay situado en la playa del "Postiguets" en Alicante: el más frecuentado por distinguidas familias; el que reúne más comodidades por sus espasiosos y lujosos cuartos de baños; por ser el que disfruta de aguas más limpias y aires más puros; y el más acreditado de antiguo por la amabilidad con que se acoge al bañista.

El dueño D. Lorenzo Martínez, con el fin de proporcionar a los bañistas toda clase de comodidades, no ha omitido gasto ni sacrificio alguno, introduciendo algunas mejoras, para sus numerosos favorecedores:

Baños calientes a vapor, dos grifos, habitaciones bien decoradas a precios reducidos.—Baños de mar a precios económicos.

Hay coches para el servicio.

En este establecimiento encontrará el público toda clase de trajes de baño para señoras y caballeros.

No equivocarse.—Los primeros de la playa.

Aviso al público

Acaba de llegar a esta población y por primera vez el acreditado maestro Salvador Salerno, afinador y reparador de pianos y órganos, persona muy acreditada en las provincias de Murcia, Barcelona, y otras varias capitales de España; operario de la fabrica de Maristany de Barcelona; y de la gran fabrica de Hermann de Paelelon y de la gran fabrica de Hermann de Paelelon con certificado que puede presentar, al cual ofrece sus servicios a este publico, quien garantiza sus reparaciones por el precio económico que exige.

Además afina armoniums, aristonés, acordeones, etc., todo a precios reducidos.

Si alguna persona quiere utilizar sus servicios puede dirigirse calle de San Agustín núm. 3 principal.

MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Bar-

Representante de la fábrica Bernareggi y de otra francesa.

El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 15 del corriente directo para Orán, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cetto y vice-versa. El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana.

El vapor ARIADNE saldrá de este puerto el 22 del corriente directo para Rotterdam, Amsterdam y Amberes, admitiendo carga para dichos destinos y puertos del Báltico.

Servicio directo, fijo y semanal entre Alicante, Argel, Marsella y vice-versa. El vapor BASTIAIS saldrá de este puerto el 18 del corriente directamente para Argel.

Vapores de la Société Navale de 1º Ouest. El vapor SAINT PHILIPPE saldrá de este puerto el 18 del corriente, admitiendo carga para Cetto, San Louis, Marsella, Lisboa, Rouen y Havre.

El vapor Vasconia, saldrá de este puerto el 14 del corriente para Burdeos.

Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA España y Compañía (Antes Vinuesa y Compañía) SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑA, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCÍA DE VINUESA.

HORCHATERIA DE ANTONIO LÓPEZ JEREZ Pasaje de América. Alicante. En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrará el público exquisitos helados y la tan renombrada horchata de chufas al estilo de Madrid y Valencia.

CARTA DE MADRID 10 septiembre de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA. Cuestión terminada. La cuestión de los generales puede darse por terminada, por virtud de las respuestas que los generales Pando y Ochoa han dado a las comunicaciones oficiales que les dirigió el comandante en jefe del primer cuerpo de ejército, y en las cuales aquellos generales parece que modifican sus declaraciones.

En vista de esto, el ministro de la Guerra suspendió el envío a la "Gaceta", de la circular que tenía preparada, dictando disposiciones en sentido de prohibir a los militares manifestaciones políticas.

Lo de Victoria de las Tunas. Sigue siendo objeto de muchos comentarios la pérdida de Victoria de las Tunas. Aumenta la preocupación general, la circunstancia de que no lleguen mas detalles de que tan ansiosa se muestra la opinión pública.

Entre las muchas consecuencias que pretenden algunos ver en ese suceso deplorable, aparece la de que el general Weyler será dimitido.

Contra todas estas apreciaciones puramente personales, que suponian que podrían molestar los términos de dicho despacho al general Weyler, obligándole a una decisión enérgica, están las afirmaciones del gobierno de que nada intenta contra el general en jefe de Cuba que disfruta la confianza de siempre.

Nebulosidades. Los asuntos de Nueva York y Washington, siguen llenos de nebulosidades y dudas. Mientras en todas las noticias oficiales sigue respirándose optimismo y bienestar, los despachos particulares revelan algo que no es precisamente de color de rosa.

Nombramientos. Nombrábase senador vitalicio general D. José Ignacio Echevarría, D. Cecilio Guirra Zarategui, conde Peña Ramiro, vacantes Sánchez Bregua, Shee Savera, duque Uceda; nombrando gobernador Madrid vizconde Irueste, subsecretario presidencia, D. Francisco Javier Ugarte, D. Juan Loriga gran cruz roja mérito militar, brigadieres D. Camilo Hernandez, D. Luis Molina, servicios Cuba. Nombrando magistrado Cáceres, D. Antonio Montes Sierra; Sevilla, don Santiago Basante Olan. Nombrando canónigo Tortosa, D. Juan Fernandez Velasco; jubilando Manuel Anillo, jefe negociado Cuba.

Consejo de ministros. Se ha reunido el Consejo de ministros a las cinco de la tarde, concurriendo a él, el ministro de Hacienda que ha llegado de Santander esta mañana.

En las Villas hicimos al enemigo 15 muertos y le cogimos armas y caballos. Por nuestra parte seis heridos. Presentados coronel Leoncio Nuñez, 12 con armas y 72 sin ellas. En Matanzas tuvo el enemigo ocho muertos y dos prisioneros, y se le cogieron tambien armas y caballos. Presentados 16 con armas y 11 sin ellas.

Todo el mundo debe retratarse EN LA GRAN GALERÍA TOPOGRÁFICA de M. CANTOS Calle Mayor, número 1 - ALICANTE. Servicio Especial. Toros on Monóvar. Monóvar 10 (6:25 t.). Ganado de hoy aceptable, Templaito mató sus dos toros de otras tantas estocadas y cortó dos orejas. Carpinterito muy bien, El Corresponsal. Telegrama particular de la Habana. Madrid 11 (9:20 m.) » » (9:25 m.)

TELEGRAMAS (AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

Sorteo en ingenieros. Madrid 10 (11:25 m.) En el sorteo de ingenieros para Filipinas ha correspondido la suerte, al comandante D. Ricardo Escrig, los capitanes D. Francisco Rojas y don Saturnino Omedas y los tenientes don Mariano Lassala y D. Manuel Fontine. Se ha suspendido el sorteo del cuerpo de Administración.

Telegrama oficial de Cuba. Madrid 10 (11:04 m.) » » (11:45 m.) » » (11:50 m.) El telegrama oficial recibido de Cuba comunica lo siguiente: En Santiago de Cuba el enemigo tuvo 22 muertos y se le cogieron 14 armamentos y cinco caballos. Nosotros cinco muertos y 10 heridos.

El general Luque destruyó en Holguín 1.500 estancias, haciendo a los rebeldes 61 muertos. Nosotros dos muertos y 34 heridos, incluso los alféreces de marina, José Morote y Francisco Sanchez y el teniente Manuel Castro. Presentados 23 con armas y 100 sin ellas. En las Villas hicimos al enemigo 15 muertos y le cogimos armas y caballos.

Firma de la Reina. Madrid 10 (3:20 t.) Su Majestad la Reina ha firmado los decretos nombrando senadores vitalicios al general Echevarría, al Sr. Guirra y al conde de Peña Ramiro. También ha firmado los decretos nombrando Gobernador de Madrid al vizconde de Irueste, subsecretario de la Presidencia a D. Javier Ugarte y otro concediendo la cruz roja del mérito militar al general Hernandez Velasco.

Subasta animada. Madrid 11 (10:45 m.) Nótase gran animación en la subasta para el arriendo de las salinas de Torreveja. Se han hecho cinco depósitos para tomar parte en ésta. La impresión general es que habrá varios postores. El acto se celebrará en el salón de ministros, y de once a once y media se recibirán los pliegos.

Todo el mundo debe retratarse EN LA GRAN GALERÍA TOPOGRÁFICA de M. CANTOS Calle Mayor, número 1 - ALICANTE

Servicio Especial. Toros on Monóvar. Monóvar 10 (6:25 t.). Ganado de hoy aceptable, Templaito mató sus dos toros de otras tantas estocadas y cortó dos orejas. Carpinterito muy bien, El Corresponsal. Telegrama particular de la Habana. Madrid 11 (9:20 m.) » » (9:25 m.)

En telegrama particular recibido de la Habana dicen que el general Luque publicó en Holguín la siguiente nota: «La guarnición de Victoria de las Tunas se ha vendido. El comandante militar de la plaza, tres oficiales y 75 soldados hechos prisioneros fueron devueltos por el enemigo.

El comandante está preso y la su maría que se instruye deputará si la guarnición cumplió con sus deberes militares. Al mismo tiempo dos columnas destruyeron los poblados de que hablo en el parte oficial de ayer. Publico noticia para evitar laboran tismo crea que hecho Tunas aminorando triunfo tasajeras. (1) Azcárraga y Weyler - El relevo - Lo que se cree. Madrid 11 (9:30 m.)

La prensa insiste en asegurar que el presidente del Consejo de ministros está disgustado con el general Weyler. Al regresar la Corte uno de los primeros asuntos que se tratarán será el relevo de éste. Créese que los insurrectos han abandonado Victoria de las Tunas, después de haber saqueado el pueblo.

Rumores de fusión. - Solución. - Regreso de la corte. Madrid 11 (9:35 m.) Esta madrugada han circulado insistentes rumores de haberse realizado la fusión entre los Sres. Azcárraga y Silvela. Se dice que al regreso de la corte se abordará la solución completa y definitiva de la actual situación política. Se confirman las impresiones de esta Agencia en el sentido de que la corte regresará antes de doce días.

Subasta animada. Madrid 11 (10:45 m.) Nótase gran animación en la subasta para el arriendo de las salinas de Torreveja. Se han hecho cinco depósitos para tomar parte en ésta. La impresión general es que habrá varios postores. El acto se celebrará en el salón de ministros, y de once a once y media se recibirán los pliegos.

Otro sorteo. - Voluntarios. Madrid 10 (11 m.) Se ha celebrado el sorteo para Filipinas. (1) Así dice el telegrama.

pinas de los oficiales de administración militar correspondiendo marchar al archipiélago a los oficiales primeros D. Mariano Santana, D. Pablo Ibañez y D. Juan Madriñal y al oficial segundo D. José Puiggañ. Se han presentado voluntarios el comisario de primera Sr. Grosso y los de segunda Manuel Tomé, Santiago Torrejón, Lopez Bago y Agustín Seo.

Más voluntarios. Madrid 11 (11:5 m.) También se han presentado voluntarios el oficial segundo D. José Mas y los terceros D. Enrique Grosso, D. Julio Gonzalez, D. Manuel Peña, D. Alberto Pérez y D. Eduardo Cabrérizo. (URGENTES) La subasta de las salinas - Pliegos presentados. Madrid 11 (2:30 t.) » » (2:35 t.)

Se ha celebrado la subasta para el arriendo de las salinas de Torreveja. Se han presentado seis pliegos que son los siguientes: D. José Servet, de Murcia, ofrece 570.278 pesetas y canon fijo de 77 por 100 del producto de la subasta. D. Miguel Zapata Gonzalez, de La Unión, 610.000 y el 71 por 100 de canon.

Don Inocencio Sala, de Madrid, 600.000 y el 60 por 100 de canon. Don Angel G. Posada, de Gijón, 532.010 y el 60 por 100. D. José Guardiola, de Barcelona, 630.004 y el 80 por 100, y D. José Valdés, de Madrid, 575.800 y el 66 por 100.

Preparación para carreras militares, por el teniente de navío D. Teodoro Pou. - Plaza de las Monjas, 6, 2.º.

Se venden transportes y bocoyes de roble. Para más informes dirigirse a los señores Anglada y Compañía. - Almacén de vinos, Barrejon 5, Alicante.

A las familias que vienen a tomar baños se les alquilan habitaciones decentemente amuebladas a precios muy económicos. Paseo de Méndez Núñez, 34, entresuelos.

Una señora viuda ofrece sus habitaciones con toda la comodidad posible y esmeradísimo trato. Calle de Guzmán número 1, principal.

Manuel Clavel COMISIONES Y TRANSITOS. - ALICANTE CALLISTA MENDÉZ NUÑEZ, 4.

CYCLOS IMPERATOR 81, Faubourg St. Denis, 81, PARIS. Venta al por mayor. Bicycletas de precisión. 1897 gruesos tubos con Pneuáticos extra. P.T. Catálogo español con fotografías gratis. Imprenta de Antonio Reus

Labradores, 8 San Pascual, 2

SUCESORA DE A. B SOLBES

Labradores, 8 San Pascual, 2

722 LAS DOS DIANAS me gusta - dijo Gabriel. - No es audacia - dijo Ambrosio Paré - sino lógica. ¿Qué razón hay para que lo que es equitativo en la Iglesia no lo sea en el Estado? Lo que es justo en el pensamiento, ¿por qué ha de dejar de serlo al ponerlo en acción? - En las palabras atrevidas que acabais de pronunciar se encierran muchos trastornos - dijo Coligny pensativo. - ¿Trastornos? - repuso tranquilamente Ambrosio. - ¡Oh! yo diría revoluciones. Los tres reformados se miraron unos a otros sorprendidos. - Este hombre es mas fuerte de lo que pensabamos, quería significar esta mirada. Gabriel, aunque sin olvidar el pensamiento eterno de su vida, reflexionaba en lo que acababa de oír. Teodoro de Beza dijo de repente al audaz cirujano: - Es preciso absolutamente que seais de los nuestros, ¿Qué es lo que pedis? - Nada más que el favor de hablar con vosotros algunas veces y someter a vuestras luces ciertas dificultades que aun tengo.

A. DUMAS 723 -Haremos más - dijo Teodoro de Beza; - tendreis correspondencia directa con Calvino. - ¡Tante honor! - exclamó Ambrosio sonrojándose de alegría. - Sí, es necesario que le conozcáis y que él os conozca - exclamó el almirante. - Un discípulo como vos exige un maestro como él. Entregad vuestras cartas al amigo La Renaudie, y nosotros nos encargaremos de hacer que lleguen a Génova y de entregaros las contestaciones. Estas no se harán esperar; ya habreis oído hablar de la prodigiosa actividad de Calvino y quedareis satisfecho. - ¡Ah! - dijo Ambrosio - me recompensais antes que haya hecho nada; ¿por qué he merecido tanto favor? - Por ser lo que sois, amigo - dijo La-Renaudie. - Bien sabia que os captarais su afecto al primer golpe. - ¡Oh! gracias gracias - repuso Ambrosio. - Pero por mi desgracia tengo que abandonaros. ¡Hay tantos padecimientos que me esperan! - ¡Idos, idos - dijo Teodoro - son demasiado sagrados esos motivos para que tratemos de

para luchar. De nuevo se miraron con sorpresa los tres reformados; pero su mirada tenía diversa significación que la vez anterior. Gabriel les observaba, guardando silencio. Después de una pausa, dijo Teodoro de Beza: - Sea el que quiera, señor de Exmés, el sentimiento que os dicta esa pregunta, es prometido que estamos prontos a satisfaceros, y os cumpliré mi promesa. Nosotros tenemos en nuestro apoyo, no solamente la razón, sino tambien la lucha, gracias a Dios. Los progresos de la religión son rápidos e incontestables. Hace tres años se ha establecido una Iglesia reformada en París, y las grandes ciudades del reino Blois, Tours, Poitiers, Marsella, Rouen, tienen en el día las suyas. Vos mismo, señor de Exmés, podéis ver la numerosa concurrencia que atraen nuestros paseos al Preaux Cleres. El pueblo, la nobleza y la corte abandonan sus fiestas para ir a cantar con nosotros los salmos franceses de Clemente Marot. Pensamos averiguar el año que viene nuestro número por medio de una procesion pública, pero desde ahora os puedo asegurar que tenemos por nuestra la quinta

726 LAS DOS DIANAS curos para mí. Para aclarar estos he deseado conocer a los jefes de los reformados, y si necesario fuese, acudiría a Calvino, porque la verdad y la libertad son mis pasiones dominantes. - Bien dicho - exclamó el almirante - y podéis estar tranquilo que ninguno de nosotros atentará a vuestra rara y altiva independencia de alma. - ¿Qué os decía yo? - exclamó La Renaudie triunfante. - No es una conquista para nosotros? Yo he visto a Ambrosio ir en su librería, le he visto a la cabecera de los enfermos, le he visto tambien en el campo de batalla, y en todas partes, tanto ante los errores y preocupaciones como ante las heridas y enfermedades de los hombres, le he visto frío, sereno y dueño de si mismo y superior a los demas. Gabriel, conmovido por lo que veía y escuchaba, exclamó: - Permiseme decir una palabra. Ahora que sé adonde estoy, adivino los motivos porque mi generoso amigo el señor de Coligny me ha traído a esta casa, en la que se reúnen los que llaman herejes el rey Enrique II, y a quienes

A. DUMAS 719

GRAN DESTILERIA A VAPOR LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA HENRI GARNIER & Co

Casas en Francia

FUNDADAS EN 1845

COGNAC Y PARIS

LICORORO

DIGESTIVO SIN RIVAL

Pedirlos en todos los Casinos, Cafes, Fondas, Confeiterias y Ultramarinos

PASAJES (Guipúzcoa)

Productos especialmente recomendados

ABSINTHE

AMER GARNIER

BITTER GARNIER

KINARDOA

COGNAC

Marca Tres Estrellas

Extra y Fine Champagne

RON SAN PABLO

ANIS DEL CANTABRO

JARABE

de todas clases

Casas en España

ESTABLECIDAS DESDE 1873

HARO Y ALICANTE

ANISETE

SUPERFINO

EL RABIOSO DOLOR



MUELAS CARIADAS

note al hombre que le visis, desgraciado, triste, meditando e iracundo, la causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el

AIBAF SERDNA

(enagema) de ANDRES Y FABIA, farmacéuticos primario de Valencia, por ser el remedio más poderoso e inocuo que se conoce hoy y para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la feridez que le es riesgoso al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia: En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benavente Mayor, número 4.

DOS PESETAS BOTE

Pildoras de Riaza de Perez Negro

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea Tercianas, Cuartanas o Cotidianas. No hay necesidad de privarse de ninguna clase de alimentos. Veinticinco años de éxito! Cajas con 80 y 40 pildoras, 5 y 3 pesetas. De venta en todas las mejores farmacias, también directamente su autor ptevio paga de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pida. FARMACIA DE PEREZ NEGRO, Ruda, 14, MADRID. En Alicante, Farmacia de D. José Sober.

Fotografía de Hernández

Calle de San José, número 2

Esquina al Paseo

La Fotografía más económica de España. Competencia con todo el mundo. Nota de precios:

Tres retratos americana gran tamaño, busto ó pie, 2 ptas.
Tres retratos Victoria, busto ó pie, 2,25 ptas.
Tres retratos Vignia, busto ó pie, 1,25 ptas.
Seis retratos Mignon, 1 pta.
Seis retratos Cartera, 0,60 ptas.
Gran desarrollo nunca se hizo. Una ampliación muy bien ejecutada, DOCE pesetas. Tamaño natural. Solo por unos días. Se retira todos los días, aunque este traslado a librería. Desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde.

Gran taller de Fotografía

M. CANTOS

Calle Mayor, núm. 1 - ALICANTE

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 8, segundo - ALICANTE

PANORAMA NACIONAL



MAYPOLE SOAP

Jabón para teñir en casa. — En 10 minutos. — Colores permanentes. — No mancha las manos — Representantes en España: Silvy y Toront, Sociedad en comandita, Platería, 17, Barcelona. — Al detall para la provincia de Alicante, en droguerías y perfumerías

Precios: Pta. 0'75, pastilla colores. — Pta. 1, pastilla negro

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristalera. Camas y objetos de capricho

720 LAS DOS DIANAS

considera como a sus mortales enemigos. Pero yo más bien que Ambrosio Paré, necesito que se me instruya. He podido, así como él, obrar mucho, más yo no he reflexionado nada, y Ambrosio haría un favor a un hombre para quien estas ideas son nuevas, si quisiera manifestar las razones e el interés que han atraído al partido de la reforma una inteligencia tan noble.

—No es el interés el que me mueve— respondió Ambrosio Paré— porque en mi clase de cirujano, mi interés sería coaligarme con las creencias de la corte y des lo príncipes. No es, pues, el interés, señor vicconde, sino razones poderosas que os manifestaré en dos palabras si los ilustres personajes ante quienes me encuentro, me lo permiten.

—Hablad, hablad— dijeron a la vez Coligny, La Renaudie y Teodoro de Beza.

—Seré breve— repuso Ambrosio— mi tiempo me pertenece. Sabed que yo he querido separar la idea de la reforma de todas las teorías y de todas las fórmulas. Desechada una vez esta mázcara, he aquí los principios que profeso y por los que sufriré toda clase de per-

A. DUMAS 725

señores, hacéis muy bien en expulsarme, como indigno, desde ahora de vuestras filas.

—Os calumniamos, señor de Exmés— dijo Teodoro de Beza.— Aun cuando obedecáis a miras tal vez menos elevadas que las de Ambrosio Paré, las vías de Dios son incomprendibles, y la verdad no solamente se halla siempre por un mismo camino.

—Con efecto— dijo La Renaudie— muy raras veces obtenemos profesión de fe como la que acabáis de oír cuando dirijimos a los que se afirman en nuestro partido esta pregunta: ¿Qué es lo que pedís?

—Y bien!— repuso Gabriel con una melancólica sonrisa.— Ambrosio Paré ha contestado a esa pregunta: «Pido que me conveñais de que realmente la justicia y el derecho están de parte vuestra.»— Y yo, ¿sabéis lo que pido?

—No— respondió de Beza— pero estamos prontos a satisfaceros.

—Yo pido— continuó Gabriel— que me digáis si tenéis completa seguridad de que el poder material y numérico está de parte vuestra, si no es necesario para vencer, a lo menos

724 LAS DOS DIANAS

deteneros. Id, hacéd el bien, así como pensais la verdad.

—Pero al dejarnos— replicó Coligny— asegurados que son amigos los que dejais, y como decimos los de nuestra religion, hermanosis.

—Se despidieron cordialmente, y Gabriel se unió a los demás apretándole la mano con calor. Ambrosio salió.

—Una alma verdaderamente de elegido— exclamó Teodoro de Beza.

—Que odio a lo antiguo!— añadió La Renaudie.

—Y qué adhesión sin cálculo a la causa de la humanidad!— dijo Coligny.

—Ay de mí!— exclamó Gabriel— al lado de esa abnegación, ¡qué mezquino debe pareceros mi egoismo, señor almirante! Yo no hago de perder, como Ambrosio Paré, los hechos y las personas de las ideas y principios, sino todo al contrario. La reforma, demasiado lo sabéis, no será para mí el objeto sino el medio. En ese gran combate tan desinteresado, yo, únicamente pelearé por mi propio interés. Lo conozco, son demasiado personales mis motivos para que me atreva a defender una causa tan pura, y vosotros

A. DUMAS 721

secuciones...

Gabriel escuchaba con una admiración que no trataba de ocultar, a este confeso, desahogado de la verdad.

—Ambrosio continuó:

—Los poderes religioso y político, la Iglesia y la soberanía hasta aquí han sujetado su ley a su regla a la voluntad y razon del individuo. El sacerdote dice a todo hombre: cree en Dios y el príncipe «haz esto.» Tal estado de cosas ha podido durar así mientras las inteligencias estaban aún en la niñez y necesitaban apoyo. en esa disciplina para seguir el camino de la vida. Pero ahora nos sentimos fuertes, luego somos. Y sin embargo, el príncipe y el sacerdote, la Iglesia y el rey no quieren ceder autoridad que ha llegado a ser un hábito para ellos. Contra ese anacronismo de ideas que las almas puedan de aquí en adelante emancipar su creencia y raciocinar sobre su propia sion; esto deben dirijirse, según creo la renovación a que consagramos nuestros esfuerzos. ¿gao es así, señores?

—Precisamente, esa audacia es lo que me